

四川省地方志工作简报

第3期（总第322期）

四川省地方志工作办公室

2021年1月13日

【特别关注】

中国政府网 新华网 人民网等媒体 报道四川省完成第二轮修志重大文化工程

1月10日，《四川日报》头版发表新闻报道《我省完成第二轮修志重大文化工程》。中国政府网、新华网、人民网、学习强国、央广网、凤凰网、中工网、四川省人民政府网、四川新闻网、四川文明网、云南网、新浪网、网易、北京青年报官网、东方网、贵州网络广播电视台官网等媒体予以转载。（省地方志办）

【市州动态】

泸州市史志工作获市委领导批示肯定

近日，泸州市委书记刘强，市委副书记、市长杨林兴，市委

副书记鞠丽，市委常委、组织部长梁磊等领导对泸州市 2020 年史志工作作出批示。

2021 年 1 月 9 日，刘强批示：中共泸州市委党史研究室（市地方志办公室）围绕中心、服务大局，在挖掘红色资源、助力招商引资、开展课题研究等方面开拓进取、扎实工作，取得了显著成绩。希继续努力，为推动泸州高质量发展再创佳绩！

2021 年 1 月 1 日，杨林兴批示：去年工作成绩突出，望今年取得更大进步。

2020 年 12 月 31 日，鞠丽批示：2020 年，市委党史研究室围绕中心，积极担当作为，编纂工作量质提升，史志宣教有力有效，助力招商引资成果丰硕。望再接再厉，取得更大成绩。

2021 年 1 月 4 日，梁磊批示：市志办干部职工工作有激情，课题研究有深度，成果丰硕，值得表扬！望新一年围绕中心大局，再接再厉，开创高质量史志工作新局面。（泸州市地方志办）

绵阳市人民政府主要领导 在《省地方志工作办公室贺信》上作出批示

近日，省地方志办向绵阳市委、市人民政府发出《贺信》，祝贺绵阳市圆满完成“两全目标”任务。

绵阳市委副书记、市长元方批示：感谢省地方志办长期以来的关心支持！请市地方志办再接再厉，不断取得新的更大成绩。

绵阳市委常委、常务副市长颜超批示：成绩显著，值得肯定。

（绵阳市地方志编纂中心）

眉山市建立党史和地方志工作联席会议制度

为理顺党史和地方志工作机制，1月8日，眉山市委办、市政府办印发《关于成立眉山市党史和地方志工作联席会议的通知》，建立由市委常委、秘书长汪树槐和市委常委、市政府常务副市长刘先伟为召集人，市委办、市政府办、市史志编纂中心主任为副召集人，相关市级部门分管领导为成员的眉山市党史和地方志工作联席会议机制，制定了党史和地方志工作运行规则，为推进眉山市党史和地方志工作高质量发展奠定了基础。

（眉山市党史和地方志编纂中心）

广安市启动《广安年鉴》2021卷编纂工作

1月8日，广安市地方志办印发《关于做好〈广安年鉴〉2021年卷编纂工作的通知》，启动《广安年鉴》2021年卷编纂工作，明确于2021年11月30日前实现公开出版。（广安市地方志办）

乐山市五通桥区开展地方志业务培训

1月5日—7日，乐山市五通桥区地方志办组织区内机关、企事业单位干部85人开展地方志业务培训。

本次培训主要围绕年鉴组稿、志书编纂和资政报告三个板块，以“手把手”传授方式，结合演示、答疑等形式进行，为抓牢抓实2021年地方志工作奠定良好基础。（乐山市五通桥区地方志办）

大竹县资政报告获市、县人民政府领导批示肯定

近日，大竹县地方志办《关于促进地方志事业高质量发展的报告》获市、县领导批示肯定。

达州市政协党组书记、常务副市长邓瑜华批示：可喜可贺，望继续努力！

大竹县委副书记、代理县长何长华批示：值得肯定，再上一层楼！
(大竹县地方志办)

黑水县挖掘红色文化资源

黑水县坚决落实习近平总书记“把红色资源利用好、把红色传统发扬好、把红色基因传承好”的指示精神，先后编纂出版《红军长征过黑水》《红色丰碑 猛河变迁》《中国共产党黑水县历史》等书刊，拍摄制作《红军长征在黑水》口述历史纪录片，创作“筹粮熬盐”场景水墨漫画 10 幅，编印《红色故事会》《昌德红军餐》系列文集等，弘扬长征文化精神，传承红色基因。

(黑水县党史研究和地方志编纂中心)

信息公开选项：主动公开

报：省委，省人大常委会，省人民政府，政协四川省委。

中国地方志指导小组办公室。

送：省直各部门，各市（州）委、市（州）人民政府。

发：各市（州）地方志办公室（党史地方志研究室，地方志编纂中心）。

四川省地方志工作办公室综合处

2021年1月13日印发

(共印 25 份)